

2020年5月
星期四 21 日

农历庚子年四月廿九
第13457期(总14030期) 今日12版

经济日报社出版 中国经济网网址:<http://www.ce.cn>

经济日报

ECONOMIC DAILY

主流权威公信力



国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

习近平对毛南族实现整族脱贫作出重要指示强调 把脱贫作为奔向更加美好新生活的新起点 再接再厉继续奋斗让日子越过越红火

新华社北京5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对毛南族实现整族脱贫作出重要指示表示,得知毛南族实现整族脱贫、乡亲们生活有了明显改善,我感到很高兴。全面建成小康社会,一个民族都不能少。近年来,多个少数民族先后实现整族脱贫,这是脱贫攻坚工作取得的重要成果。希望乡亲们把脱贫作为奔向更加美好新生活的起点,再接再厉,继续奋斗,让日子越过越红火。

习近平强调,当前,脱贫攻坚已经到了决战决胜的关键时期,越到紧要关头越要坚定信心、真抓实干。各级党委和政府要坚定不移把党中央决策部署落实好,克服新冠肺炎疫情带来的影响,集中力量啃下脱贫硬骨头,多措并举巩固成果,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务,奋力夺取脱贫攻坚战全面胜利。

毛南族是我国28个人口较少民族之一,广西壮族自治区环江县是国家

扶贫开发工作重点县,也是全国唯一的毛南族自治县,全县有毛南族6.45万人,占全国毛南族总人口的约70%。2019年底,环江县贫困发生率降至1.48%。2020年5月,环江县退出贫困县序列。综合全国毛南族脱贫情况,毛南族已实现整族脱贫。近日,环江县毛南族群众代表给习近平总书记写信,汇报当地毛南族实现脱贫的喜悦心情,表达了坚定不移跟党走、再接再厉建设好家乡的决心。

《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》出版发行

新华社北京5月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

中共中央将2019年作为“基层减负年”,着力解决困扰基层的形式主义问题,取得明显成效。今年我国发展面临的风险挑战上升,再叠加疫情影响,

做好经济社会发展工作难度更大,更加需要以优良作风狠抓工作落实。日前,中共中央办公厅印发通知,强调持续解决困扰基层的形式主义问题,为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证。这部《论述选编》的出版发行,对于全党深入学习贯彻习近平有关重要论述,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,筑牢克服形式主义、官

僚主义的思想政治根基,具有十分重要的意义。

该书以习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话为开卷篇,分9个专题,收入有关重要论述182段,摘自习近平2012年11月15日至2020年4月23日期间的讲话、报告、指示、批示等70多篇重要文献。其中许多重要论述是首次公开发表。



郑济铁路郑州黄河特大桥主桥合龙

5月19日,由中铁大桥局承建的国家重点工程——郑(州)济(南)铁路郑州黄河特大桥主桥钢桁梁顺利合龙。郑济铁路郑州黄河特大桥全长2016米,采用公路、铁路上下层合建的布置形式,设计4线铁路、6车道高速公路。

本报记者 夏先清 通讯员 曲磊磊摄影报道

迎接两会特稿

万众一心 战胜疫魔

本报记者 敦 蓉

初夏的神州大地,处处洋溢着勃勃生机。

博物馆、电影院重新开门,迎来了众多预约前往的游客;工厂车间里,工人们忙碌地操作着机床、仪表运转往复……每个人脸上都戴着口罩,却掩不住轻松而惬意的神情。这是历经“大难”之后的释然,这是战胜疫魔之后的欣慰。

然而,无论是谁,都不会忘记刚刚过

去的阴霾。4个多月以来,全国上下,以万众一心共举“生命至上”的信念,以举国之力应对重大疫情,付出艰苦卓绝的努力和巨大牺牲,取得了全国疫情防控的重大战略成果。

紧急行动 科学精准施策

4.2万,是这场疫情中一个常常被人

念起的数字。它意味着一场新中国成立以来规模最大的医疗支援行动。

面对这次重大突发公共卫生事件,来自全国各地和人民军队的白衣战士,组成340多支医疗队,从除夕夜开始火线驰援武汉。最专业的感控专家、为数最多的呼吸科医生、最有经验的ICU护士,背上后方医院里最好的医疗物资,与湖北当地的医务人员并

肩作战,救死扶伤。

7版,是国家卫健委专家组先后制定的7版诊疗方案。从1月16日发布第一版《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》,指导医生临床诊疗,到3月4日修订至第七版,专家组不断分析疫情形势和研究进展,对前期医疗救治工作进行分析、研判、总结,及时调整诊断流程,使病例的临床管理更加科学。(下转第二版)

全国两会各项准备工作全部就绪

新华社北京5月20日电 记者20日从十三届全国人大三次会议新闻中心获悉,出席此次会议的各代表团已全部报到,大会各项准备工作已经就绪。

今日两会日程

全国政协十三届三次会议

下午3时 全国政协十三届三次会议在北京人民大会堂开幕

与会全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告
和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告

本报今起推出“两会特刊”



(五版至八版)

习近平同缅甸总统温敏通电话

新华社北京5月20日电 国家主席习近平5月20日晚同缅甸总统温敏通电话。

习近平指出,中国发生新冠肺炎疫情后,缅甸政府和社会各界向中方伸出援手。缅甸疫情牵动着我们的心。中方已向缅方捐赠多批抗疫物资,并派出两批医疗专家组同缅甸医护人员并肩战斗。这充分体现出两国人民同舟共济、守望相助的胞波情谊,深刻诠释了中缅同甘共苦的命运共同体精神。中方将根据缅方需要,继续提供坚定支持和力所能及的帮助。相信缅甸人民一定能最终战胜疫情。中方愿同包括缅

甸在内的国际社会一道,继续支持世卫组织发挥领导作用,坚定维护国际公平正义和国际关系基本准则,携手打赢这场全球公共卫生保卫战。

习近平强调,今年是中缅建交70周年。今年1月,我成功访问贵国,我们一致同意构建中缅命运共同体,开启中缅关系新时代。希望双方密切配合,把访问成果落到实处。双方要在做好疫情防控基础上,稳妥推进各领域交往合作,推动经济走廊项目取得积极进展。要用好两国边境联防联控机制,统筹推进维护边境和平安宁、疫情防控和复工复产。

温敏表示,在你坚强领导下,中国政府和人民有效防控住疫情,全国经济社会生活全面复苏,缅方感到高兴。感谢中方同世卫组织和包括缅甸在内的其他国家抗击疫情提供支持和帮助。面对疫情,各国应加强合作,维护国际正义,维护每个国家的发展权利。缅中两国之间的良好合作,正是双方致力于构建缅中命运共同体的写照。缅方将继续坚定奉行一个中国政策。缅方愿同中方一道,认真落实习近平主席今年1月访缅成果,继续深化胞波情谊及各领域合作,推动缅中全面战略合作伙伴关系不断发展。

习近平同孟加拉国总理哈西娜通电话

新华社北京5月20日电 国家主席习近平5月20日晚同孟加拉国总理哈西娜通电话。

习近平指出,在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,孟加拉国社会各界通过不同方式支持中方,体现了孟加拉国人民对中国人民的深厚情谊。当前,南亚地区疫情在发展,防控任务依然艰巨。中方将根据孟方需求,继续为孟方抗疫提供坚定支持和力所能及的帮助,将于近期向孟方派出一支医疗专家组。我相信,在你领导下,孟加拉国人民一定能够早日战胜疫情。感谢孟加拉国政府为在孟中国公民提供帮助,中方也将继续

保障在华孟加拉国公民生命安全和身体健康。

习近平强调,中方反对干扰国际抗疫合作,损害全球特别是广大发展中国家抗疫努力的行径。中方愿继续同包括孟方在内的国际社会一道,支持世卫组织发挥领导作用,推进国际联防联控合作,维护全球公共卫生安全。

习近平强调,中国和孟加拉国是传统友好邻邦,双方互为重要发展伙伴。双方应该巩固中孟战略合作伙伴关系,深化共建“一带一路”。中方愿同孟方在确保疫情防控前提下,逐步创造有利条件,恢复实施重点合作项目,保持产业链、供应链稳定,为双方

在疫情过后拓展各领域合作打下良好基础。

哈西娜表示,孟中友谊悠久深厚,习近平主席2016年对孟进行成功国事访问,将两国关系推向了新的高度。在孟方抗击疫情的艰难时刻,中方提供的宝贵支持和帮助增强了孟方防控能力,增强了孟方克服困难的信心,孟方对此深表感谢。新冠肺炎疫情是全球性挑战,各应共同应对。感谢中方照顾在华孟加拉国公民特别是在武汉的孟加拉国学生,孟方将在孟中国公民生活提供良好保障。孟方愿同中方共建“一带一路”,推动孟中战略合作伙伴关系不断发展。

去年5月21日,习近平总书记在江西南昌主持召开推动中部地区崛起工作座谈会时强调,中部地区崛起势头正劲,中部地区发展大有可为。要紧紧围绕高质量发展要求,乘势而上,扎实工作,推动中部地区崛起再上新台阶。

位于我国中部广袤腹地的山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南六省,承东启西、连南接北,蓄积着巨大的发展潜力。一年来,中部地区以新发展理念为引领,奋力开创中部地区崛起新局面,在疫情冲击之下,依然呈现出强大的发展韧劲。

在区域协调中有新担当

中部地区交通发达、产业门类齐全、生产要素密集、人力和科教资源丰富、生态特色鲜明,在全国区域发展格局中占有举足轻重的战略地位。

2006年,中共中央国务院颁布实施《关于促进中部地区崛起的若干意见》,2016年印发《促进中部地区崛起规划(2016—2025年)》,并明确了中部地区“一中心、四区”的战略定位:即全国重要先进制造业中心、全国新型城镇化重点区、全国现代农业发展核心区、全国生态文明建设示范区、全方位开放重要支撑区。

自中部崛起战略实施以来,中部地区经济迅速发展,增速从长期在四大区域板块中“领跑”变成“领跑”。2006年至2018年,中部地区生产总值年均增长10.8%,比全国平均增速高1.9个百分点;地区生产总值占全国比重由18.6%上升到21.0%。实施促进中部地区崛起战略,有力支撑了全国经济社会发展,带动了东中西区域良性互动发展。

“缩小经济南北分化差距,中部地区是重要的空间载体。”武汉大学中国发展战略与规划研究院副院长、经济与管理学院教授吴传清认为,在新的空间发展格局中,中部地区高质量发展,就是要体现创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念的发展。中部地区崛起,还要按照推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局要求,充分发挥中心城市和城市群作用,推动长江中游地区城市群实现高质量发展。

推动中部地区崛起工作座谈会为中部地区指明了方向。2019年统计公报显示,中部地区生产总值218738亿元,增长7.3%,在四大区域板块中增速继续居首,为支撑全国经济稳定增长作出了重要贡献。今年一季度,在疫情冲击下,除湖北外其他五省的降幅均小于全国同比降幅。

高质量发展有新作为

在推动中部地区崛起工作座谈会上,习近平总书记就做好中部地区崛起工作提出了八点要求,其中第一条就是“推动制造业高质量发展”。

4月13日,长江存储宣布,最新128层QLC 3D NAND闪存武汉研发成功,这也是全球首款128层QLC闪存。湖北“芯屏端网”产业又有“芯”突破。

加快数字化、网络化、智能化技术在各领域的应用,中部地区着力推动制造业发展质量变革、效率变革、动力变革。从武汉东湖、长株潭到郑洛新、合芜蚌、鄱阳湖,一个个国家自主创新示范区、国家创新型城市、国家高新区等众多创新平台载体建设,中部地区创新泉涌,并加快将“科技之花”转化为“产业之果”。

在江西,“2+6+N”产业高质量跨越式发展行动大力实施,2019年航空产业主营业务收入突破1000亿元、电子信息产业主营业务收入突破4000亿元。VR、物联网、大数据、5G等数字产业蓬勃发展。(下转第二版)

中部崛起势头正劲
写在推动中部地区崛起工作座谈会召开一周年之际

经济日报·中国经济网记者 熊丽